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професійна саморегуляція та самоорганізація. Отже, інтернальність як професійно значуща 

якість студентів – спеціальних психологів заслуговує на подальше теоретичне та емпіричне 

вивчення. 
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ПЕДАГОГІЧНА ТВОРЧІСТЬ ЯК ОСНОВА ПРОФЕСІОНАЛІЗМУ  

МАЙБУТНІХ ЛОГОПЕДІВ 

 

Успішність роботи педагога визначається не лише методами навчання і виховання, а 

більшою мірою рисами його особистості, характеру, творчістю та майстерністю, взаєминами з 

дітьми, творчим ставленням до справи. Зростання кількості дітей, що мають порушення 

мовлення, зумовили попит на підготовку висококваліфікованих фахівців-логопедів, які зможуть 

допомогти дітям у вирішенні цієї проблеми. Однак, виконувати свої функції на високому 

професійному рівні логопед зможе лише в тому випадку, якщо буде безперервно працювати над 

собою як у професійному, так і особистісному плані. 

У роботі логопеда творчість посідає особливе місце, оскільки допомагає легко 

адаптуватися до будь-яких життєвих і професійних ситуацій.  

Проблемі творчості і її впливу на особистість присвячені праці В. Загвязинського, 

В. Кан-Калика, Н. Кузьміної, Н. Нікандрова, Н. Пихтіної, М. Поташника, С. Сисоєвої та ін. [1; 

2; 5; 7]. 

У зв’язку з реформуванням сучасної системи освіти, впровадженням інклюзивної освіти 

до особистості педагога в цілому, і до вчителя-логопеда зокрема, який працюватиме з дітьми як 

з типовим розвитком та з дітьми, які мають різні види дизонтогенезу, ускладнені порушеннями 

мовлення або його недорозвитком, висуваються підвищені вимоги (О. Колишкін, А. Колупаєва, 

Л. Савчук та ін.) [3; 4].  

На ефективність роботи педагога з навчання, виховання, корекції та профілактики 

мовленнєвих порушень у дітей, безперечно, має вплив особистість педагога, який повинен бути 

компетентним у своїй справі та характеризуватися такими професійними та особистісними 
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якостями, як: гуманістична спрямованість, громадянська і моральна зрілість; пізнавальна і 

педагогічна спрямованість; захопленість професією, любов до дітей; вимогливість до себе і 

оточуючих, справедливість, витримка і самокритичність; педагогічна творча уява і 

спостережливість.  

Працюючи з різними категоріями дітей, логопеду важливо здійснювати індивідуальних 

підхід до кожної дитини, і саме тут, обійтись без педагогічної творчості неможливо.  

На часі креативна педагогіка – наука про виховання і навчання дітей, що ґрунтується на 

активному задіянні творчого потенціалу педагога, впровадження креативних освітніх 

технологій в роботу з дітьми. 

Розуміючи важливість педагогічної творчості для майбутніх логопедів, до навчальних 

планів спеціальності 016 Спеціальна освіта для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 

включено обов’язковий освітній компонент «Педагогічна творчість». 

Педагогічна творчість є потужним психореабілітаційним засобом, охороняє творця від 

стресів, відгороджує від повсякденності і суєти, дозволяє зануритися у свою творчість, черпати 

в ній сили й натхнення для життя і творчих звершень, а відтак, сприятиме запобіганню 

професійного та емоційного вигорання, що має важливе значення для роботи логопеда. 

З майбутніми логопедами було проведено анкетування та тест «Оціни свій творчий 

потенціал» [6, с. 14]. Результати анкетування свідчать, що у майбутні логопеди, у цілому, 

розуміють значення поняття «творчість» (87,0 %), визначаючи її як процес створення чогось 

нового. Решта 2,2 % вважають, що це дар, 8,6 % тлумачать творчість як «здібності, які потрібно 

розвивати» і 2,2 % респондентів не змогли визначити, що це, зазначивши лише, що «творчість 

проявляється в діяльності».  

Більшість майбутніх логопедів вважають себе творчими особистостями (82,6 %), решта 

17,4 % вважають себе нетворчими, вказавши, «я і творчість – речі несумісні». Однак, на нашу 

думку, сказати, що я не творча особистість, простіше за все. Це просто небажання майбутнього 

фахівця працювати над собою і розвиватись.  

На запитання «Чи повинен логопед бути творчим чи достатньо володіти професійними 

навичками?» 34,8 % майбутніх логопедів відповіли, що для їхньої професії головне – 

професійні знання та уміння, а творчість посідає другорядне місце. Разом з тим, і не 

заперечують її необхідність. Ще 54,3 % вважають, що творчість дуже важлива для логопеда, і 

пов’язано це зі специфікою професії, оскільки потрібно знайти підхід до кожної дитини, вміти 

зацікавити, підбадьорити. 10,9 % вважають, що логопед  – це не та професія, де потрібно 

виявляти творчість, головне це професійні знання. 

За результатами самооцінки майбутніми логопедами власного творчого потенціалу, 

виявлено, що лише 34,7 % респондентів мають значний творчий потенціал, який дає великі 

можливості для вибору творчих можливостей; 65,2 % віднесені до групи, що мають якості, які 

дозволяють творить, разом з тим у них існують і бар’єри для творчості, серед яких страх, боязнь 

невдачі, боязнь осуду за нове. Отже, за результатами самооцінювання, майбутні логопеди 

визнають свій творчий потенціал, разом з тим, не можуть певною мірою його реалізувати. 

Розвивати творчість майбутніх логопедів дозволяє зміст розробленого курсу 

«Педагогічна творчість». Зміст та завдання для самостійної роботи майбутніх логопедів дібрано 

таким чином, що сприяє розвитку їхньої педагогічної творчості, а також зростанню педагогічної 

майстерності, визначенню напрямів їхнього подальшого професійного викладання. 

Для стимулювання творчого потенціалу майбутніх логопедів особлива увага 

приділяється індивідуальним довготривалим завданням, які дозволяють розкрити творчий 

потенціал кожного студента, і доводить, що немає нетворчих людей, а є ті, які потребують 

допомоги у його розкритті.  

Після завершення вивчення курсу «Педагогічна творчість» було повторно 

запропоновано майбутнім логопедам зробити самооцінку творчого потенціалу. Слід зауважити, 

що відбувалась позитивна динаміка. Безперечно, змінити картину після вивчення однієї 

дисципліни неможливо, для цього потрібна постійна щоденна кропітка робота з 

самовдосконалення.  

Кількість респондентів, що мають значний творчий потенціал, зросла на 8,6 % і 

становить 43,4 %. Відповідно зменшилась кількість здобувачів до 56,6 %, у яких існують 
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бар’єри у творчості. Можемо стверджувати, що в процесі вивчення педагогічної творчості, 

8,6 % майбутніх логопедів змогли подолати свій внутрішній страх.  

Таким чином, творчість у практичній діяльності логопеда може бути настільки 

різноманітна, що можна говорити про різноманітні аспекти її прояву. Так, новизна в практичній 

роботі логопеда може проявлятись у нестандартних підходах до дітей, що мають проблеми з 

розвитком мовлення, до вирішення проблем; в розробці і пошуку нових методів, форм, 

прийомів, засобів і їх оригінальних поєднань у роботі з дітьми; в ефективному застосуванні 

наявного досвіду в нових умовах; в удосконаленні, відомого у відповідності з новими 

завданнями; у вдалій імпровізації; в умінні бачити різноманітні варіанти вирішення однієї і тієї 

ж проблеми; в умінні трансформувати методичні рекомендації, теоретичні положення у 

конкретних педагогічних діях. 
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аспірантка кафедри корекційної педагогіки  
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КОМАНДНО-КОМПЕТЕНТНІСНИЙ ПІДХІД В ПРОФЕСІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

КОРЕКЦІЙНОГО ПЕДАГОГА 

 

В умовах сьогодення забезпечення реалізації права на освіту осіб з особливими 

освітніми потребами вимагає залучення до освітнього процесу низки додаткових учасників, 

особливе місце серед яких посідають фахівці зі спеціальною освітою. Педагогіка партнерства, 

яка закладена в основі Нової української школи, зумовлює учасників педагогічного процесу до 

командної взаємодії включаючи всі етапи організації педагогічної діяльності.  

Особливості здійснення професійно-педагогічної діяльності та різні аспекти командної 

взаємодії учасників освітнього процесу висвітлені у працях: І. Дмитрієвої, Г. Коджаспірової, 

І. Кузави, О. Мартинчук, с. Миронової, Н. Мойсеюк, Ю. Найди, Л. Савчук, Н. Софій та ін.  

Опрацювавши наукові джерела та нормативно-правові документи варто відмітити, що в 

науці під професійно-педагогічною діяльністю розуміється вмотивована сукупність дій 

педагога, яка здійснюється у відповідній освітній установі під час педагогічного процесу з 

метою забезпечення необхідних умов для навчання, виховання та всебічного розвитку 

особистості учня [1, 2]. 

В загальних положеннях Закону України «Про освіту» зазначено, що педагогічна 

діяльність – це інтелектуальна з творчим підходом діяльність науково-педагогічного 

працівника, спрямована на розвиток особистості її навчання, виховання засвоєння нею 

загальнокультурних, професійних та інших компетентностей [5]. 
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